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Обґрунтування встановлених режиму охорони та підстав для 

скасування статусу охоронної зони 
 

Обґрунтування встановленого режиму охорони 

Охоронна зона, а саме земельні ділянки у межах Кам’янець-Подільської 
міської територіальної громади, у межах та за межами м. Кам’янець-Подільський 
Кам’янець-Подільського району Хмельницької області, площею – 3,3 га, ство-
рюється для збереження об’єктів Червоної книги України. 

Найближчі кадастрові номери до охоронної зони: 6810400000:33:002:0035, 
6810400000:22:001:0038 та 6810400000:22:001:0039.  

Охоронна зона має комплексне призначення, оскільки поєднує ділянки для 
збереження об’єктів охорони, що охороняються відповідно до Червоної книги 
України та входять до важливих багаторічних трав’яних угруповань на вапняках, 
зокрема угруповання різних видів ковили, ясенця білого, астрагала монпелій-
ського та шиверекії подільської.  

Також на території охоронної зони зростають півники безлисті Iris aphyll, 
що занесені до Резолюції 6 Бернської конвенції, а також до Директиви 
Європейського Союзу 92/43/ЄС “Про збереження природних оселищ та видів 
природної фауни і флори” (Додаток II. Види рослин і тварин, що становлять 
особливий інтерес для Європейського Союзу, збереження яких потребує 
створення територій особливої охорони). 

Охоронна зона має ключове значення для охорони і збереження найчисель-
нішого місцезростання ясенця білого Dictamnus albus. 

Відповідно до статті 5 Закону України “Про Червону книгу України” 
об’єкти Червоної книги України належать до природних ресурсів загально-
державного значення і підлягають особливій охороні на всій території України, 
у межах її континентального шельфу та виключної (морської) економічної зони. 
У передбаченому законом порядку права власників об’єктів Червоної книги 
України може бути обмежено в інтересах охорони цих об’єктів, навколишнього 
природного середовища та захисту прав громадян. 

Режим охоронної зони спрямовано на уникнення таких видів господарської 
діяльності, які призводять або можуть призвести до знищення чи пошкодження 
об’єктів охорони, що, відповідно, є порушенням норм Закону України “Про 
Червону книгу України”.  

На ділянці, де створено охоронну зону, забороняється: 

викопування та гербаризація рослин; 

збирання насіння рослин на букети; 
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надмірне випасання худоби; 

випалювання сухої рослинності; 

пошкодження трав’яного покриву (розорювання, лісорозведення, поліп-
шення трав’яних угідь); 

лісовідновлення, здійснення заліснення; 

засмічення території; 

будівництво будь-яких споруд, терасування схилів, влаштування доріг;  

видобуток корисних копалин; 

облаштування місць рекреації; 

проведення заходів, які можуть або спричиняють механічне порушення 
ґрунтового покриву, зміну гідрологічного режиму території, крім заходів, що 
спрямовані на збереження та відтворення об’єкта охорони. 

Збереження раритетних видів потребує здійснення активних заходів 
охорони (скошування рослинності, випасання). Дозволяється використання 
охоронної зони, як сінокосу та пасовища. 

Відомості про охоронну зону рекомендовано включити до матеріалів 
впорядкування території. 

У межах охоронної зони забороняється здійснення будь-яких заходів, які не 
відповідають режиму охорони, зазначеному в паспорті охоронної зони, крім 
заходів, спрямованих на ліквідацію наслідків аварій та стихійного лиха, що 
створюють пряму загрозу життю людей.  

Обґрунтування підстав для скасування статусу охоронної зони 

Скасування охоронної зони є доцільним за умови, що на території більше не 
зустрічаються об’єкти охорони, зазначені у пункті 5 цього паспорта. 

Підставою для скасування статусу охоронної зони є відсутність особин 
видів протягом 15 років.  

Науково-обґрунтованим методом виявлення локалітетів об’єктів охорони є 
проведення польових обстежень. Результати польових досліджень фіксуються у 
звітах. 

У разі виявлення відсутності деяких об’єктів охорони може переглядатися 
конфігурація та площа охоронної зони.  

Скасування статусу охоронної зони здійснюється відповідно до пунктів    
14-18 Порядку створення охоронних зон для збереження об’єктів Червоної книги 
України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12 травня 
2023 року № 499. 
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